

BUDAPEST KÖRNYÉKE

CSIK

József, az újpesti apátplébános nagy beszédet mondott kedden Pest vármegye kisgyűlésén. Sikraszállt a tisztviselők érdekében és kijelentette, hogy még a magasabb fizetésű nagytisztviselők rovására is gondoskodni kell a kismemberek helyzetének javításáról. A mély szociális érzékű apátplébános és politikai ígéret helyesen jelölte meg azt a legalsó határt, ahol a munkás és tisztviselő bérének kezdődnie kell. Munkásnak ne legyen kisebb fizetése havi 200 pengőnél, tisztviselőnek pedig havi 300 pengőnél.

Ne mondja senki, hogy ezt nem lehet megvalósítani. Ha valaki azt állítja, hogy Magyarországon az ilyen fizetésrendezés elérhetetlen álom, akkor vagy nem érti a dolgot, vagy pedig hiányzik belőle a szociális megértés. Tessék elővenni a legutóbbi vagyonadóbevallásokat, vagy alaposan megtekinteni a jövedelmi adókról szóló vallomásokot, akkor mindenki látni fogja, hogy a mindnyájunk által szeretett és támogatott magyar iparban bizony az utolsó tíz esztendőben igen szép számmal akadtak, akik nemcsak százezres vagyont kerestek, hanem a milliomosok közé kerültek. Az se helyes, hogy van egy nagy réteg, amely magas fizetést élvez, ugyanazt a fizetést még nagyobbjaira mindenféle pótlékkal, jutalékkal, kiszállási díjjal, de ugyanakkor 60 és 80 pengős „állásokba” kerülnek meglett emberek, akiknek a 120 pengő is szinte elérhetetlen gyönyörű álom.

Teljes elismeréssel kell nyilatkoznunk az iparigyi miniszter sok szociális törvénykezdetéről és rendeleteiről, de úgy érezzük, hogy az ilyen felszólalásokra nagy szükség van, ezekkel lehet gyorsabb munkára ösztönözni a járójában haladó minisztert.

Csik Józsefnek nincs szüksége arra, hogy a munkások és tisztviselők között fizetésemelési követeléssel népszerűsége vadásszon. Ő, a kismemberek régi vezető-karosa, beletlát ezeknek az életbe, látja vergődésüket, nehéz életüket és ez indítja őt arra, hogy jobb megélhetést követeljen a számukra. Örülünk, hogy Csik József ezt a beszédet elmondotta. Örülünk annak is, hogy rámutatott a kismembereket sújtó magas adókra. Ez elsöndű kötelessége a politikusnak és nagyon megnyugtató azok számára, akik a politikában Krisztus papját is látják.

A PESTKÖRNYÉKI

választókerületről is beszéltek a kisgyűlésen. Ebben a választókerületben most már 560.000 lélek lakik. Nagyobb ez a kerület, mint néhány kisebb megye együttvéve és igazán méltánytalan, — de főképp a keresztény pártokat sújtja, — hogy ez a kerületi választás mindössze öt országgyűlési képviselőt választ. Erről a kérdéssel már megmondottuk véleményünket: igazságot követelünk a pestkörnyékieknek. Nem lehet másodrendű állampolgár az, aki Kiszepesben, Pestszenterzsébeten, Rákospalotán, Újpesten, Budafokon vagy a pestkörnyéki községekben lakik. Nem lehet kevesebb joga itt sem azoknak a választóknak, akik számtalan-szor megbizonyították, hogy a nagy nemzeti célkitűzésekben éppen olyan áldozatkészek, mint bármely más kerület polgárai...

A RÁKOSLIGETI

„ablakbeverésről” is szó esett ezen a gyűlésen. A demokrata képviselő, aki 16 év alatt specializálta magát a szélsőséges szakmára, nemrégiben különös képet festett erről a bájos községről. Ha valaki a demokrata képviselőt hallgatta, megrettenve gondolhatott arra, hogy mi történt Rákosligetben, ahol demokrata adatok szerint éjjelkor kísérteties suhancok robbognak végig az utcákon és politikai céllal — beverik az ablakokat.

Nem helyesünk semmiféle kilengést, szigorú rendőrzetet követelünk azok ellen, akik a nyugalmat bármilyen ürügyel zavarják. Nem kérünk elnézést, de nem is tűrünk elnézést, ha kiderül, hogy bárhol alantas indulatok fűtötte mozgalmak ártanak a magyar közéletnek. De ugyanakkor lehetetlennek kell minősíteni a demokrata képviselő eljárását, aki „adatokat” sorolt fel s a vizsgálat mégis azt állapította meg, hogy az adatok — nem is adatok. Így vádaskodni, ilyen alapon támadni hatóságokat, rossz hírbe keverni egy csendes és józanéletű községet legalább olyan bűn, mintha az ablakokat — valóban bevertek volna. Mert

ezeket az ablakokat nem verték be. Az történt mindössze, hogy egyik haragos követ hajított a másik haragos ablakába és az ijedt demokrataképelet ezt felnagyította szélsőséges lázadássá. Ez a de-

mokrataképelet adott szárnyat örökös nagyításával bizonyos mozgalmaknak is, amelyekkel a keresztény közvélemény sohasem azonosította magát és ezt a jövőben sem fogja tenni.

Husdrágaság a vágóhídi díjak miatt?

A kispesti hentesek és mészárosok panasza

A kispesti husiparosok az új vágóhíd megépítése óta állandóan panaszkodnak a vágóhídi szemledíjak és vágatási költségek miatt. Azt állítják, hogy túlborsosan állapították meg ezeket a díjakat és több esetben kérték a városi hatóságot, hogy mérsékeljék azokat. A hentesek és mészárosok kispesti szakmai csoportja tartott már értekezleteket, fogalmazott memorandumokat, küldöttségekkel ostromolta a városházát, de mindezekig minden különösebb eredmény nélkül. A jövő héten ismét szőnyegre kerülnek ezek a panaszok: Kiszepes vágóhídi bizottsága ülést tart a jövő héten és ennek tárgyszorozatán szerepel ez a nagyjelentőségű, sok husiparos-egzisztenciát elevenül érintő kérdés.

A kispesti husiparosok azt hangoztatják, hogy a szeritűk magasan megállapított vágóhídi díjak miatt hova-tovább ott tartanak, hogy nem tudnak versenyképesek lenni a Kiszepeset övező helységek husiparosaival. A pestszenterzsébeti, pestszentlőrinciek és több más község husipara — mondják az érdekelt kispesti hentesek és mészárosok — olcsóbban tudják adni a húst, mert azoknak nem kell olyan magas vágatási díjakat és szemledíjakat fizetni, mint nekik.

A legnagyobb baj: csökkent a husfogyasztás!

Előreláthatóan a kispesti vágóhídi bizottság nem talál olyan megoldást, amely megszüntetné a helybeli husiparosok panaszait. Ennek oka pedig egyedül az,

hogy az új vágóhíd építési költségeit, mintegy háromszázhatvan ezer pengőt éppen a vágóhídi jövedelmekből kell megfizetni. Az építési költségekkel kapcsolatos törlesztési esedékességek szabják meg, hogy mire fel a díjak mellett lehet vágásokat végezni a kispesti vágóhídon. A városi hatóság kénytelen ehhez alkalmazkodni és ezért nehéz hozzájárulni ehhez a kérdéshez. Az is megnehezíti a husiparosok kérelmének teljesítését, mert Kiszepesnek még ki is kell bővítenie a vágóhídját. Hűtőházat kell építeni és ennek háromszázezer pengős költségét is a vágóhídi jövedelmekből kell majd fedezni.

A legnagyobb baj az, hogy az utóbbi időben Kiszepesben visszaesett a husfogyasztás, csökkent emiatt a vágóhídi-bevétel és ebből nyilvánvaló, hogy azoknak a pénzügyi műveleteknek a lebonyolítása is egyre súlyosabb probléma, amelyek a vágóhíddéptéssel kapcsolatban fennállnak.

Meg kell állapítanunk, hogy Kiszepesben a vágóhídi díjak nem magasabbak, sőt talán alacsonyabbak, mint az országban. Akármelyik más városában, ahol az utóbbi tíz évben épült modern vágóhíd. Természetesen az új vágóhídon nem lehet olyan díjteleket megszabni, mint a milyennel a régi kispesti vágóhídon dolgoztak. Előreláthatóan tehát még jóideig eltart, amíg nyugvópontonra jut ez a kérdés, amelynek megoldása nem a hatóságok makacs elzárkózásán, hanem a sajátos körülményeken és egy meglévő helyzetből eredő szükségességen mulik.

Budafok MABI-kölcsönből épít modern vágóhidat

Budafokon rövidesen nagyarányú közmunkát bonyolítanak le. A belügyminiszter ugyanis értesítette a város polgármesterét, hogy vágóhíddéptés céljára százezer pengős MABI-kölcsönt kapott kedvező feltételekkel a város. Budafok képviselőtestülete a jövőheti közgyűlésen felhatalmazást ad Záborszky Nándor polgármesternek a kölcsön felvételére és az azzal kapcsolatos szerződés aláírására.

Mint értesülünk: Budafok a kispesti vágóhíd mintájára építi meg a maga vágóhídját a helyi igényekre méretezve. A MABI-kölcsön százezer pengője mel-

lett természetesen még más összeget is felhasználnak a vágóhíddéptésnél.

A budafoki vágóhidat ugyanaz a szakmérnök tervezi, aki a kispesti vágóhíd terveit készítette. Előreláthatóan még ebben az évben sor kerül a kivitelre is.

Budafokon tehát rövidéletű lesz már a községtől örökölt, primitív, célszerűtlen közbizalmi, amely sertésvágásokra nem is volt berendezve. A sertéseket aféle falusi módon a maguk házában udvarán szurták le eddig a budafoki hentesek. Hogy ez az állapot közegészségügyi és ellenőrzési szempontból mit jelent, azt nem kell külön magyarázni.

ÁSVÁNYVIZ-REKORD PESTSZENTLŐRINCEN

EGÉSZSÉGES IVÓVIZET — VIZVEZETÉKET AKAR A VÁROS KÖZÖNSÉGE

Az afrikai hőségben Pestszentlőrinc némelyik városrészében nagyon megérzik az egészséges ivóvíz hiányát. A pestszentlőrinci kutak egyrésze ugyanis olyan vizet szolgáltat, amely legalább is rosszmínőségű. Főként azok a helyeken, ahol talajvíz veszélyeztet. Az erre lakók megrohámították az ásványvizet árusító vendéglősöket és fűszerkereskedőket a héten, vagy — pénz híján — kénytelenek voltak a maguk kútjának kifogásolható vizét fogyasztani.

Pestszentlőrincen éppen itt volna a

legfőbb ideje annak, hogy a város lakossága a rosszvizű városrészekben is hozzájusson a civilizált ember egyik legprimitívebb életigényéhez, a jó és egészségszerű szempontról teljesen kifogástalan ivóvízhez és a vízvezeték kényelméhez. Ezt pedig csak úgy és csak akkor lehet elérni, ha a város vezetősége minél sürgetőbben gondoskodik arról, hogy a környék legfiatalabb városának ne kelljen tovább nélkülöznie a legfontosabb alapvető közművek egyikét.

A vízvezeték kiépítésére Balogh Géza

dr. kormányfőtanácsos-polgármesternek komoly tervei vannak. Legfeljebb talán a pénzügyi megoldásnál nincs még rendben minden, ám van a világon hiteművelet is és a vízvezeték produktív közmű. A vízdíjak bevételeiből és a vonatkozó szabályrendelet más díjtételeinek leköltésével a pénzügyi nehézségeket át lehet hidalni.

Ezekből nyilvánvaló, hogy rövidesen sorát ejtik Pestszentlőrincen is annak, hogy a vízvezetési hálózatot kiépítik. Legalább is a városnak abban a részében, ahol a feltörő talajvizek miatt minél sürgetőbben fel kell oserólni a kutakat vízvezetékkel. Eltekintve attól, hogy Pestszentlőrincet az állam csepepli vízművel már megkötött vízhasználati szerződés is arra készíti, hogy minél előbb gondoskodjék a város vízvezetési hálózatának kiépítéséről.

Három és félmillió költséggel készült Újpesten

Újpest város jövőévi költségvetését már nyomdába adták. Az idejéhez viszonyítva körülbelül *hétvenezer pengővel emelkedik a költségvetés végösszege*, amely így módon *három és félmillió pengő körül mozog*. Szerepel a költségvetésben a Repülő Alaphoz való hozzájárulás első részlete, a szükségeladások költségének évi 30.000 pengője és a szennyvízátmetelő telep 30.000 pengős első részlete is.

Mi lesz az újpesti színházzal?

Újpest képviselőtestülete hosszú vita után szavazta meg a felemelt színházi szubvenციót abban a feltevésben, hogy rövidesen meg is valósul a színház. Mint később kiderült, a színház-igazgató csak a határozat kimondása után próbált tőkét szerezni, azonban eddig ez a *lőrekkése nem járt eredménnyel*. Szó volt arról, hogy a *Közszégi Takarékpénztár* folyósítja a színház építéséhez szükséges kölcsönt, azonban mint később kiderült, a főváros takarékpénztára Budapest határain kívül *ilyen célokra nem adhat kölcsönt*. Újpesten most nagy érdeklődéssel várják, hogy mi lesz a színház sorsa, felépül-e vagy pedig *végleg leveszik a napirendről ezt a kérdést*.

Néhány pengővel meg lehetne menteni egy hétgyermekes kispesti családot

Kiszepesnek azon a részén, ahol az öregtemető kriptafalai vonják meg a határt, a Hunyadi-utca 168-ban mindjárt meglátni a kopárudvaru bérházban, hogy a háztulajdonos: *Dobos János* fűszerkereskedő nem ellensége a sokgyermekes családoknak. Óvodányi naptól indánvörösrre sült kisfiú, leány strandolt a ház udvarán teknőben és bádoglavórokban tegnap délután, csak az egyik lakás küszöbén szomorodott egész csapat gyermek. *Bonyhády Károly*ék hét apróság. Ezek a kis emberpalánták azért nem vettek részt a boldog zsvajiban, a kültelki bérház gyermekeinek nyári örömeiben, mert *Bonyhádyék* — a család 14 pengős heti fizetési kereskedőseged — felmondott a különben jószívű háziúr. Felmondott, mert neki is kell a pénz adóra. Ha pár napon belül nem fizetik meg *Bonyhádyék* a lakbértartozásukat: kilakoltatják őket. A szülők nagy szomorúságra átragadt aztán a kicsikre is. . .

A jószívű pék

— Május harmadika óta lakunk itt s egyhónapi lakbérrel tartozunk. — mondta *Bonyhádyné*: fakóarcu, könnyes szemű asszony — és ha innen el kell mennünk, ki fogad be bennünket? Hét gyerek. . . De hetenkinz a levonások után csak 11 pengőt hoz haza a férjem. Abból nem tudunk kilencen megélni. . . — Mama, kérek egy kis kenyeret! —

lopakodott elő most az egyik Bonyhády gyerek, kis kezét az anyja elé tartva. Az asztalon két kenyér.

— Az Isten áldja meg Polónyi pékmeszter urat, meg a feleségét, — mondta az asszony. — Talán már száz kenyeret is adtak hitelbe...

A gyerekek áhitatosan várokoztak, míg anyjuk Polónyi péknek a századik hitelbe adott kenyerét is megszegezi. A jubileumi kenyérosztás után elmondta a szegény asszony, hogy a sokgyermekes anyák akciójához akart felmenni segítségért gyermekeivel. Gyalog mentek be Pestre Kispestről és a nagy melegben rosszul lett az egyik kislánya.

— Egy jószívű rendőr mondta az utcán, — sirdogált az asszony, — hogy: irjon lelkem a Nemzeti Újságnak vagy az Új Nemzedéknek, mondja el a panaszát, ez a két lap törődik legjobban a szegény emberekkel...

Mit mond a részletügynök?

A hétgyermekes Bonyhády Károlyék nyomorúságáról tárgyilagossá, minden részletében ellenőrzött fényképet készítettünk az elmondottakban. Pár pengővel ezt a szerencsétlen családot meg lehetne menteni. Tudjuk, a magyar nyomorúság óceánjában kis cseppet jelent ez a sokgyermekes család. De talán Kispeszt meleg szociális érzésű polgármestere: Molnár József dr. és azok, akik előtt nem jelszó a családvédelem, talánnak valamiféle megoldást, hogy ne kerüljenek utcára Bonyhádyék hét gyerekkkel.

Amikor távoztunk Bonyhádyéktól, egy egyidejűen ott járt részletügynök állította ki a legjobb bizonyítványt a hétgyermekes családról:

— Tiszteletes népek ezek, kérem. A legtöbbször csak karaj kenyeret vacsoráznak, vagy még azt sem, de a heti egy pengőt pontosan fizetik a vászon után, amit tölem vettek, mert a kisgyermek testéről leszegényedett már az ing is...

Bonyhády Károlyék címe: Kispeszt, Hunyady-utca 168.

Pestszenterzsébet támogatja a szintársulatot

Pestszenterzsébet képviselőtestülete csütörtök délután Chikán Béla polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlést tulajdonképpen a szinigazgató segélykérelmének elintézése miatt kellett összehívni. Pestszenterzsébet ebben az évben már 5000 pengő segélyt folyósított Horváth Árpád dr. szinigazgatóknak. Most a közgyűlés újabb 1200 pengőt szavazott meg.

A pestszenterzsébeti színház művészei magasszínvonalú előadásokkal hálálják meg a város támogatását. Megérdemelné a kiváló direktor vezetésével működő szintársulat, hogy a város közönsége is az eddiginél nagyobb érdeklődést tanúsítson az előadások iránt, mert milyen helyes, hogy a városi hatóság áldozatokat hoz a komoly kulturmunkát teljesítő színházért, éppannyira szükséges a közönség minél szélesebb rétegeinek pártfogó szeretete is.

Madarász József halála

A Magyar keresztényszocialista munkásságnak nagy gyászja van: meghalt Madarász József, a keresztényszocialista mozgalom országos központi vezetőségének tagja, a Keresztényszocialista Textilmunkások Szövetségének ügyvezető főtájkára. Madarász József 1892-ben született Pápán. Már egész ifjúkorában érdeklődött a szociális ügyek iránt s rövidesen a pápai keresztény munkásifjúság élére állt. A forradalmak után a mozgalom központi vezetősége meghívta a fővárosba Madarász Józsefet s ettől az időtől kezdve a keresztényszocialista munkásügyek egyik legaktívabb és fáradhatatlan vezetője lett.

Madarász József a központi szervezésben is nevelt új munkaerőket, majd kezébe vette a keresztényszocialista textilmunkások megszervezését és ezt a szülőföldjét az országos mozgalom legnagyobb szervezeteinek egyikévé fejlesztette. Lapot is indított és szerkesztett a textilmunkások érdekeinek védelmére.

Számtalan munkásjóléti intézményt, munkásüdülőt hozott létre.

A tulerőteltet munkáalaasta egész séget s az utóbbi években betegeskedni kezdett, szívbaj jelentkezett nála s ez a betegség végzett vele.

Madarász Józsefet vasárnap, augusztus 7-én délután fél 6 órakor temetik el a pestszenterzsébeti temetőben. Az engesztelő gyászmisét augusztus 8-án reggel 7 órakor mutatják be a józsefvárosi plébániatemplomban.

Elkészült Rákospalota új költségvetése

A Rákospalota város házára ezen a héten érkezett meg a múlt évi költségvetés miniszteri jóváhagyása és ezzel együtt az 1937. évi zárószámadás jóváhagyása is. Ugyanakkor készült az új költségvetés, amely Rákospalota városának jövő esztendőjére szól. A költségvetést augusztus 24-én kezdi tárgyalni a város képviselőtestülete. Ezen a közgyűlésen már Szöcs József polgármester fog elnökölni, aki nyári szabadságáról visszatért és hétfőn átvette városának vezetését.

Rákospalota új költségvetése az ideai keretek között mozog. Ezt a költségelőirányzatot is a legnagyobb fokú pénzügyi gondossággal állították össze, de figyelembe vették a fejlődő Rákospalota szükségleteit is. Magából a költségvetésből az a szellem árad, amelyet Szöcs polgármester és Thuróczy számvetési főtanácsos képvisel: óvatos haladás, minél kisebb közterhek és minél többet elkövetni, hogy a fejlődés útján Rákospalota megtorpanás nélkül haladhasson előre.

Lövészek verseny-találkozója Ujpesten

Az újpesti polgári lövészet fejlesztése érdekében sok sikerrel dolgozó újpesti Szent László Polgári Lövész Egyesület ezidén is nagyszabású verseny keretében méri össze erejét a fővárosi, pestkörnyéki és vidéki csapatokkal. A bajtársias szellemű és lelkes munkájáról nevezetes csapat saját otthonába hívja azokat a testvérokat, amelyeknek versenyén már a Szent László-lövészek is résztvettek, vagy elsősorban óhajtanak velük nemes verseny keretében találkozni.

Az augusztus 27. és 28-án lebonyolításra kerülő verseny főversenyszámai a csapat és az osztályozott lövészek egyéni versenye, ötven méter távolságra, egy-

séges céllábrára. Mint bárcaversenyek szerepelnek a versenykiírásban a gyorslövés, szöglovés és részlovés. A verseny színhelye az újpesti Attila leventelőtér.

A verseny iránti érdeklődésre jellemző, hogy már a meghívók szétküldése előtt is tíz csapat jelentette be részvételét, végeredményben pedig mintegy huszonöt csapat indulásával kell számolni a rendező egyesületnek. Maga a rendező egyesület három csapatot küld a küzdelembe, ezzel is módot kívánván adni lövészeinek a nélkülözhetetlen versenyrutin megszerzésére. A versennyel kapcsolatban már eddig is számos tiszteletdíjat ajánlottak fel a magyar lövészet nemes támogatói.

KÖRNYÉKI HIREK

Kispeszt

— (Kispeszt képviselőtestülete) a jövő héten közgyűlést tart. A tárgyszorozatban szerepel a Herrich- és Bathányi-utak bekötésatornájának megépítése is. Ennek a közmunkának elvégzésére versenytárgyalást hirdettek Kispeszt. Hat ajánlat érkezett be. Az ajánlatok 140.000 pengős keretben mozognak. A munka odaítéléséről a városfejlesztő bizottság véleménye alapján a közgyűlés dönt.

Pestszenterzsébet

— (A pestszenterzsébeti Keresztény Párt) ifjúsági szervezete értekezletet tartott a Korona-vendéglőben. Filler László elnök megnyitójában rámutatott a keresztény ifjúság mai feladataira s azt hangoztatta, hogy az ifjúságnak nem szélsőséges gondolatokat, hanem a magyar föltámadás eszményét kell szolgálnia. A nagy tetszést keltő beszéd után a titkári jelentés, majd pedig indítványok következtek.

Rákospalota

— (Egyházi hírek Rákospalotáról.) Augusztus 15-én, Nagyboldogasszony és augusztus 20-án, Szent István király ünnepén 10 órakor főpapi mise a plébániatemplomban, amelyre az egyházközség és a város vezetősége az egész katolikus közönség megjelenését kéri. — Augusztus 14-én, vasárnap reggel a fél 7 órai szentmise után indulnak a besnyői bucsusok pápai vezetéssel. — Augusztus 28-án, vasárnap lesz a Máv-telepi Szent Ágoston kápolna bucsuünnep, délelőtt 9 órakor ünnepi misével és prédikációval, délután 4 órakor litániával. Ugyanez nap van Schwarcz Gusztáv pápai prelátnak, apátplébános névünnepe, délelőtt 10 órakor ünnepi misével a plébániatemplomban. — Augusztus 27-én, szombaton este 6 órakor az egyházközségi tanács, a Katolikus Kör és a katolikus vezetőtanácsok köszöntik Rákospalota katolikusainak lelki vezérét.

— (Rákospalotán) megszigorították a hatósági nyaralásban részesülő gyermekek orvosi vizsgálatát, mert előfordult, hogy az egyik táborban megbetegedés történt és nem tudták

megállapítani, hogy a betegséget honnan hurcolták be.

— (Orvosi hír.) Koppány Sándor ideggyógyász, igazgató-őorvos rendelőjét Rákospalota, Boeska-utca 41. szám alatt megnyitotta. Rendel: ideg- és kedélybetegeknek d. u. fél 3-tól 4-ig.

— (Rákospalota harmadik orvosi állásának) megszervezését már régebben jóváhagyták. A város most küldte fel a pályázati hirdetmény adatait a vármegyeháza és valószínűleg még ebben a hónapban kiírják a pályázatot az új állásra.

Ujpest

— (Ugró Gyula visszavonult a politikától.) Ujpesten nagy feltűnést keltett egy különös politikai hír. Ez a hír arról szól, hogy Ugró Gyula nyugalmazott polgármester, aki valamikor a Keresztény Községi Párt elnöke volt és később a Tihanyi-pártban járt vezető szerepbe, teljesen visszavonult a politikától, kilép minden pártból és lemond bizottsági tagságairól is. Elhatározását azzal indokolja, hogy előrehaladott korára való tekintettel kímélni akarja magát és ezután minden szabad idejét a magyar néma népszerűsítésére kívánja fordítani.

— (Az újpesti hentések Weisz Lászlóék üzenetét ellen.) Pohl Sándor újpesti polgármestert a helybeli hentések és mészárosok küldöttsége kereste fel és védelmet kért az egyre jobban felburjánzó húsvesztés ellen. Különböző hatóságok most itéltek el azt a Weisz Lászlót, aki Budapestről tömegével csempészte Ujpestre a romlott és egészségre ártalmas húsárakat. A polgármester kijelentette, hogy a legerélyesebb intézkedéseket lépteti életbe az egészségromló húsvesztés ellen.

— (Halálozás.) Weber Gusztáv 45 éves újpesti nyomdatulajdonos, akinek az iparsharokban is nagy szerepe volt, pénteken reggel budapesti gyógyintézetben meghalt. Vasárnap délután fél 5-kor temetik.

— (Ezer újpesti gyermeket) nyaraltat a város. Közülük hatszáz vidéken tölt három hetet, négy száz pedig a megyeri karmelitánál üdül. A vidéken nyaralók utolsó csoportja augusztus 11-én indul.

— (Állásvesztésre itéltek Ujpesten) Szodoray Sándor városi adóhivatali tisztviselőt, akit azért jelentettek fel,

mert hivatalába egyziben ittas állapotban ment be. — Elkészült a vármegyei főügyészi indítvány Antal Endre városi főügyész ügyében is. A vármegyei főügyész azt indítványozza, hogy Antal száz pengő pénzbüntetéssel sújtsák, fel-függesztését szüntessék meg és állásába helyezték vissza.

— (Pestvármegye) őszi közgyűlésén betöltik a központi járási és a budakörnyéki főszelektőr állásokat is. A központi járás éléről Pohl Sándor dr. — mint értesülünk — Ujpest polgármestere székébe került. A budakörnyéki főszelektőr, Schultz Gábor dr.-t pedig miniszteri osztálytanácsossá nevezték ki és most a belügyminisztériumban a vármegyei osztály ügyeit intézi.

— (Pohl Sándor újpesti polgármester) rövid szabadságra ment. Távolléte alatt Hess Pál főjegyző helyettesíti.

— (Kitüntetett újpesti tüzoltók.) A belügyminisztérium érdemes tevékenységükért díszéremmel tüntette ki a Wolfen-gyár tüzoltóságához tartozó Pintér Károly őrsparancsnokot, Szellő Ferenc és Janicski Károly rajvezetőt, továbbá Tarlovszky József csövezetőt.

Vegyes

— (Bucu Arpádföldön.) A múlt vasárnap tartották meg az arpádföldi bucsut. Nagy Géza rákosszentmihályi esperesplébános is adott ünnepi szentmisét. A bucsu világi része jól sikerült népünnepély keretében zajlott le a Kossuth-téren. A büffe körül Hunfalvy Edéné, Kőszeghy Józsefné, özv. Flóris Aronné dr.-né, Adorján Józsefné, Szekeres Istvánné, Szlávics Paula, Gyalog Györgyné és Kovács Jánosné irányításával a leánykör tagjai buzgólkodtak. A rendezés sikeréért Kőszeghy Józsefet, Szinyay Istvánt, Szekeres Istvánt és Gyalog Györgyöt illeti dícséret. Az ünnepség tiszta jövedelmét egyházi célra fordítják.

— (A Maglódi Ifjúság) augusztus 7-én a Kovács-féle vendéglőben műsoros táncestélyt rendez.

— (Az Országos Tűzharcos Szövetség) eszteri csoportjának legközelebbi közgyűlése iránt nagy az érdeklődés.

— (Bucu Mendén.) A loyolai Szent Ignác-rol nevezett mendei plébánia most tartotta védőszentjének ünnepét. A bensőséges egyházi ünnep szertartásait Bálint György mendei plébános — a környéki papság segédletével — végezte.

— (Méhészeti kiállítás) lesz Gyomrón augusztus 14-20-ig. A járás méhészei nagy felkészültséggel várják a kiállítás megnyitását, melyen baromfi-, nyul- és gyümölcs-bemutatót is rendeznek.

— (Tüzoltóünnepség Mátyásföldön.) Augusztus 14-én, a jövő vasárnap Mátyásföldön nagyszabású tüzoltóünnepséget rendeznek. A piacon érdekes gyakorlatokat mutatnak be a mátyásföldi és a szomszédos községek tüzoltóságai. Játékok, tréfák és más műsorokmal egészítik ki a programot, amely iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A tüzoltóünnepség tiszta jövedelmét a máztorony és a szertár költségeire fordítják.

— (Jubileumi ünnepség.) A cinkotai HEV-ünnepben az elmúlt szombaton szakterítékes vacsora keretében tartották meg a HEV kilenc derék alkalmazottjainak: Kiss József főraktárosnak, Varga Mihály, Tóth István és Abonyi Ferenc vizsgálófőkezelőnek, Siska József és Pirok János főmotorvezetőnek, továbbá Babics József és Benyák János főkezelőnek huszonöt éves szolgálati jubileumát. Az ünnepségen a HEV-vezetőséget Lentz László főfelügyelő és Prágai József felügyelő, Jagó Pál, Németh János és Fogas József állomásfőnökök képviselték. Ott volt Gécy István dr., Cinkota helyettesfőjegyzője, Horváth Balázs és sokan mások, valamint az ünnepelték családtagjai. Tóth János állomásvezető, a cinkotai keresztény párt elnöke mondott nagyhatalú beszédet, majd a jubileumok elűst habérlevéllel övezett emléktárgyakat vállalatuktól és különféle ajándéktárgyakat adtak át nekik kártársaik. A HEV igazgatósága részéről Lentz János főfelügyelő köszöntötte az ünnepeltet.

Kispeszt megyei város polgármestere. 11157/1938. kig.

Tárgy: Kérőző állatoknak és sertéseknek Német-Ausztriába való be- és átszállítási tilalma.

Hirdetmény.

A m. kir. Földmívelésügyi Minisztérium a wjen Mezőgazdasági Minisztériummal együtt, a száj- és körömfájásnak Magyarországon való fennállása miatt, azonnali hatállyal megtiltotta a kérődző állatoknak (szarvasmarhának, juhoknak, kecskének) és sertéseknek Kispestről Német-Ausztriába való be- és átvitelét, továbbá kérődző állatokból és sertésekből eredő állati testrészeknek, nyersanyagoknak, teremékeknek és hulladékoknak, valamint mindennemű takarmánynak átvitelét és trágyának bevitelét. Nem tartoznak a beviteli tilalom hatálya alá az elkészített hús, a gyarlaz mosott vagy megszegett gyapju, az ilyen szőrök és sőrök, a kioltvasztott zsír és fagygyu, valamint tejtermékek a friss tej kivételével.

Kispeszt, 1938. július 27.

Dr. Mericzay Aladár s. k. polgármester h.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

Dr. BERKES RÓBERT.

Nyomatott a PALLAS IROD ES NYOMDAI R-T. körforgószéknél. Budapest, V. Honvéd-utca 18. (Felelős vezető: Győry Aladár igazgató.)

GRÓF KÁROLYI LÁSZLÓ URADALOM házhelyparcellázásai

Minden irányú felvilágosítás GRÓF KÁROLYI LÁSZLÓ telekeladási hivatala: Ujpest, József-utca 38, d. e. 8-12, d. u. 3-4-ig. Telefon: 95-1-99.

UJPESTEN: Villatellék a Horthy Miklós-ut környékén. Családi házak építésére alkalmas telkek Megyeri-úton az O. F. B. házhelyek mellett. RÁKOSPALOTÁN: Szilaspatak melletti terület családi házaknak. A telekárakat lényegesen esökkentettük és a törlesztési feltételeket könnyítettük. Telkek 100 négyzetlőltől felfelé, igen előnyös részletfizetések. Telkek telekkönyvileg azonnal átírhatók.

KISEM

elleni hadjárat pesti lapban. város műsara mert egyéb don követeli házak tulajdonosok szerettek építkezni jukra vagy helyiségeikre. kifogásunk szempontból azokkal szembe vesszük ezeket sem kifogásos izléstelen rovaty ha az utatetik. Am a emelnünk a k tása ellen! K mert éppen a jain kifogás ugyanez a m lyes épületek tüzfalakat tűzveszélyes roskák tömegével beszélünk, hol pen mi a hely ennek az üv tésze nem v tékony, tisztá gedélyeztek h ben. Igaz, h mindig akad politikai párt vizsgálódó s vendégeskedv építési szabál kis emberek a szemébe. véres verejték rab léceit és a közterheket azért az ábr nunk legyen. városháza. H nézzen körül politikai vicé jainak az udv valót. És ha remtett, nem bereket is, de házbontásból lása folyik, addig hagyja hezen élő kis

ELTEN

Madarász J. resztény párt éven át harc cialista gond álltunk mind resztényszoci zelmében és a legnehezebb elváltak a kö böző testület mi szeretném mást, mint a lörinci temet kon verőgöt gondolat. Va hatóságok, ő a nemzetköz jai, — nem is tak szép szá el, erősödik, bor növekszi darász Józse nek és puri akiknek a sz sóig azt a h gondolatnak

AZ AD

rendkívül ér csütörtöki k elé. Ebben a hány község működő vil fizeti a szer dást, beszám segítéséről, m hogy az egyi feltűnő mód sek és az ut Anélkül, ha vagy pártcs kovacsolni, m az utóbbi idő ből hangzana naszkodnak összefoglaló fejezni ezek gesen a köze lene beszélni zesi mindenn